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Зборів -2016
Українська мова
3 клас
Розділ.  Іменник
Тема. Іменник як частина мови. Іменники, що означають назви істот та неістот.

Мета. Розширити й поглибити знання учнів про іменник як частину мови, ознайомити з іменниками – назвами істот і неістот, учити розрізняти їх за характерними ознаками. Спонукати учнів вживати у мовленні нові мовознавчі терміни. Закріпити навички написання власних іменників. Розвивати вміння класифікувати предмети. Розвивати мовлення, пам’ять, спостережливість, увагу. Дбайливо ставитися до здоров’я, викликати позитивні емоції на уроці.  Виховувати любов і повагу до рідної мови, природи рідного краю.

Ключові компетентності: здоров’язберігаюча, загальнонавчальна, творчо – розвиваюча, комунікативна, предметна, креативна.

Обладнання: підручник, ноутбук, демонстраційна і опорна таблиця.

Тип уроку: формування та удосконалення вмінь і навичок.

Методи, форми, види, прийоми роботи: фронтальне опитування, групова робота, індивідуальна робота, вправ «Добрий ранок!», «Очікування», «Роз’єднай слова»,  «Дешифрувальник», гра «Впіймай іменник», стратегія «Кубування», робота з таблицею, робота в парах.






Перебіг уроку
І. Організація учнів до уроку.
1.Тренінгова вправа "Добрий ранок!"
Учитель. Ранок! Сонце в небі прокидається...
Учні. Наш клас із гостями вітається.
Учитель. Доброго дня я зичу тому, хто прийшов працювати до класу.
Учні. Чому?
Учитель. Бо я люблю людей і свій клас!
Діти. Чому?
Учитель. Бо чекаю любові і плідної праці од вас!
Діти. Ми любимо працю і будемо старатися!
Учитель. То ж гаразд, часу не гаймо і урок розпочинаймо.
ІІ. Створення емоційного фону уроку.
1.Хвилинка поезії.
(Звучить музика Еніо Маріконе)
Ліс в ясних коронках
у вікна зазира.
Скрізь по вітах тонких
самоцвітна гра.
Снігурів червоних
сонце золотить.
В снігових затонах
щогли верховіть.
Сад у білій піні, 
в кризі небеса.
Перехресних ліній
розцвіла краса.
       М.Рильський
- Книга природи – наймудріша книга. Саме спілкування з природою, навіть просто її сприймання дає нам радість і міцне зоров’я.
Скільки гарного навкруг! Блискучий іній вкрив землю. Ажурні сніжинки кружляють у веселому вальсі. Кришталеві візерунки вимальовує на вікнах мороз. Казкова краса притягує кожного з нас.
- Про яку пору року йде мова ? Як вона зветься? (Зима)
2. Вправа "Очікування”
Саме зимою ми можемо милуватися, як летять сніжинки на землю .Тихо лягають на поле, на ліс, на дорогу. Я прислухаюсь до тихого снігопаду і чую дзвін.( дзвенить дзвіночок) Заметіль розсипала сніжинки і в нашому класі. Прислухайтесь до них і вони підкажуть вам, що ви "очікуєте” від сьогоднішнього уроку. Пам’ятайте, що починати треба зі слів: "я очікую”.
 (Наш урок буде навчальний, казковий, загадковий,  веселий) 
- В пору снігопаду я також впіймала ось таку сніжинку, дивну і казкову. Вона не тільки доповнює ваші відповіді, але й підказує мені, що очікую я:
- ви будете правильно, точно і красиво висловлювати свої думки, фантазувати й уявляти;
- ваше мовлення збагатиться образними словами й висловами;
- будете злагоджено працювати у групах, в парах , грати ігри де вам буде комфортно.
ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку
- Любі діти! Сьогодні у нас урок творчості, натхненності, добра і радості.
У вас на партах крижинки льоду із  завданнями. 
- Щоб визначити тему нашого уроку ви маєте якнайшвидше об’єднати букви у слова, які заморозила люта Хурделиця.
1. Вправа «Роз’єднай слова».
ПОНЯТТЯ ПРО ІМЕННИК ЯК ЧАСТИНУ МОВИ
· Прочитайте і звірте з записом на дошці. (Відкриваю запис на дошці)
· Сьогодні ми :
· розширимо знання про іменник;
· будемо вдосконалювати вміння впізнавати іменники серед інших слів; познайомимось з іменниками-істотами і іменниками - неістотами.
ІV. Мотивація навчальної діяльності учнів
1. Вправа «Дешифрувальник»
- Ідучи до школи, по дорозі я зустріла незвичайного птаха, який дуже хотів погостювати у нас на уроці рідної мови. Але цей птах попросив не називати його. Чи хотіли б ви дізнатися, як його звуть?
- Допоможе вам у цьому вправа «Дешифрувальник». Набравши цифри 9451273 ви зможете прочитати ім’я цього птаха.     


2. Каліграфічна хвилинка.	
- Який перший звук ви чуєте у слові синичка?
- Охарактеризуйте його. (Приголосний, твердий, дзвінкий).
- Якою буквою він позначається на письмі? (Буквою "ес").   
- Прочитайте букви і буквосполучення. Запишіть їх каліграфічно.
С с си ич чк ка
- Яке слово може утворитися з цих буквосполучень?(Синичка)
 (Нахиліть  голову вперед стільки разів, скільки у цьому слові голосних звуків, знизити плечима стільки разів, скільки у цьому слові приголосних звуків; напишіть букву «ес» носиком, правим плечем, лівим плечем)
- Доповніть речення.
Синичка-…..
2. Це цікаво знати!
Синичка – велика трудівниця. Готуватись до зимового голоду вона починає ще весною або влітку. І до зими ця маленька пташечка може назбирати і сховати до 15 кг насіння і зернят. Проте взимку не завжди їй вдається знайти схованку. Тому доводиться шукати їжу під снігом або харчуватися у годівничках.
- Чи допомагаєте ви зимуючим птахам?
- Як допомагаєте?
V. Основна частина уроку.
Стaло білo нaвкруги, 
Я рoзтрушую снiги, 
Погaняю хoлоди,
Вoди скoвую в льoди.
В дpужбі з дiтьми я всiма
А зовуся я …. (зима).
- Які ігри ви любите грати взимку?
- Як потрібно одягатися, щоб зимою бути здоровим?(Одягати теплий одяг і взуття, не гуляти довго на морозі, не стояти рухатися, якщо змерз одразу йти додому).

1. Складання «Павутинки».



[bookmark: _GoBack]Склaдіть «Пaвутинку» до слoва зимa.
- А на які питання відповідають дібрані слова? (Хто? Що?)
- Що називають ці слова?
- Сьогодні на уроці ми одержимо нові знання про іменник.
На таблиці вірш. Спочатку вірш читає вчитель, потім – хором.
Запам’ятай обов’язково:
Іменник – це частина мови
Він всі предмети називає,
На хто? та що? відповідає.
Хто? - матуся, жук, дівча.
Що? - машина, клас, рівчак. 
Всім іменник дав ім’я, 
Це про нього наш урок.
2. Інформаційний вісник. 
- Іменник – частина мови, найчисленніша серед інших. Іменники становлять майже половину всіх слів української мови.
Іменник взяв собі на плечі
Велике діло – визначати речі.
Ім’я, найменування і наймення.
Робота. Біль. І радість. І натхнення.
3. Вибіркова робота. Гра «Впіймай іменник»
Завдання: почути і записати в зошиті іменники.
Радіти, радість, радісний ; морозити, мороз, морозний; сніг, сніговик, сніжить, сніговий; лід, льодяний; крига, крижаний
Перевірка.
- Як ви розпізнали іменники?
- Чим відрізняється іменник від інших частин мови?
4. Пальчикова гімнастика
Ці холодні слова заморозили ваші пальчики. А розігріти їх допоможе Сніговик, який проведе пальчикову гімнастику.
Ялинку прикрашає
Мороз на Новий рік.
Дарунки всім вручає
Казковий чарівник.
(Долоні від себе пальці переплетені між собою (долоні під кутом одна до одної). Пальці виставили вперед. Лікті до корпусу не притискають.)

VI. Сприймання та усвідомлення нового матеріалу
1.Ознайомлення з поняттям «істота», «неістота»
а) Робота з підручником. Колективне виконання вправи 247
- Прочитайте початок   вірш.
- Розгляньте малюнки.
- Що купили в крамниці?
(Що?) капці, сережки, буси, стрічки.
- Хто був іменниками?
(Хто?) прабабця, бабуня, мамуся, сестричка.
Як ви думаєте, що їм подарували?
(Що?) капці – (кому?) прабабці, (що?) сережки – (кому?) бабуні,
(що?) буси – (кому?) мамусі, (що?) стрічки – (кому?) сестричці.
б) Ознайомлення з правилом (с. 101) Вивчення правила.
в) Робота над текстом (вправа 248)
- Прочитай текст.
- Якого свята чекали мешканці лісу?(Різдва)
- Хто жив у лісі?
- Розкажіть, як тішилися вони Різдвяним святам.
І ще одне до вас прохання:
Давайте зробимо самостійно це завдання.
г) Самостійна робота ( вправа 248. 2 завдання)
 Робота в групах. 
Випишіть з тексту:
І група – виписати іменники назви істот.
ІІ група –виписати  іменники назви неістот.
 (
Назви неістот: (що?)…..
)


 (
Назви істот: (хто?)…..
)

    
Перевірка. 
Зачитує координатор групи.
- 1 група обгрунтуйте свій вибір.
- Надаємо слово 2 групі.
Музична фізкультхвилинка «Зимо - чарівнице».
3. Робота з таблицею.
Іменники – це слова, які називають предмети.


Іменники, що є назвами істот                                   Іменники, що є назвами істот                           
  відповідають на питання                                              відповідають на питання
                ХТО?                                                                                ЩО?
 (
сестра
  
синичка
)
 (
сніг  
ялинка
)



VІ. Закріплення вивченого матеріалу
1.Творча робота
     …Чудова прекрасна дивовижна зима. Скількох поетів надихала вона, скільки музик раділи нею, скільки художників писали її портрети.
- Візьмемо в руку пензлик, фарби і під мелодію чарівної музики накладемо барви зими на папір, скориставшись словами для довідок: зима , чарівна пора, ясна погода, пухнастий сніг, вікна, вигадливі малюнки, зимова казка ,санки, лижі. сніговик.
(Зима – чарівна пора року. Мені подобається, коли надворі ясна морозна погода та падає сніг. На вікнах з’являються вигадливі малюнки. Коли все навкруги стає білим, здається, що ти потрапив у зимову казку. Взимку можна кататися на санках, лижах, гратися в сніжки та ліпити сніговиків.)
- Але вам потрібно пам’ятати, що кататися близько біля доріг, по яких рухається транспорт не можна. Про це ви не повинні забувати, бо життя і здоров’я – це найцінніше, що є у людини.
Тому я вам пропоную доповнити текст спонукальними реченнями на цю тему.
Діти, будьте обережними взимку!
- Запишіть це речення.
- Чому після слова діти поставили кому?
2. Робота в парах. Гра «Снігова стежинка для звірят».
Дуже важко взимку буває звірам. Коли сильний мороз і їжі не вистачає.
У вас на партах є сюрпризи для звірят. Якщо ви правильно виконаєте завдання, то зможете пригостити їх смачненькими подаруночками.
Завдання: прочитати слова з карток, розмістити слова у дві стежинки - слова назви істот і неістот, запишіть.
Матеріали для гри:
Вовк, морква, дятел, мороз, борулька, лисиця, капуста, іній, вітер, свято.
Перевірка.
3. Диференційовані завдання.
Дівчата –доберіть до слова свято спорідненні слова.
Хлопці - доберіть до слова мороз спорідненні слова.
4. Вправа для зняття втоми з очей.
-Діти, подивіться на червоний, жовтий, синій кружечки. Спиніть погляд на синьому. Полічіть до 10.
5. Вправа «Поетична спроба»
- А зараз ви самі спробуєте написати вірш про зиму, яка милує нас своєю красою.
Срібні дерева,
Срібне …….(гілля),
Сріблом пухнастим
Вкрита ………(земля).
Срібні у синьому
Небі ……..(хмарки).
В срібних заметах
Срібні ……….(стежки).
Срібний - пресрібний
Ліс приберіг
Білочці срібний
Срібний …….горіх.
- Назвіть іменники.

VII. Підсумок уроку
1. Стратегія «Кубування»
Завітав сьогодні в клас
На урок знову до нас
Кубик, діти, не простий,
Кубик, діти, чарівний.
Він доріжку прокладає,
Знання ваші перевіряє.
- Увага ! Аналізуємо завдання «Льодяного кубика»
- Ми вивчали?
1) Частину мови.
2) На які питання відповідає?
3) Яким членом речення виступає?
4) Значення у мовленні.
5) Іменники є назви істот відповідають на питання..
6) Іменники є назви неістот відповідають на питання..
2. Самооцінювання.
- А зараз оцініть свою роботу на уроці.
-  Підведіться  ті, хто вважає, що був активним, розумним, кмітливим і зберіг гарний настрій до кінця уроку. Ми вам всі дружно аплодуємо. 
- А тепер підніміться ті, хто вважає, що був недостатньо активним. Молодці!
- Дякую вам за чесність. Я згодна з вашою самооцінкою.
- А зараз встаньте ті, хто дома підготується, постарається  і на наступному уроці буде найкращим. 
- Я дуже задоволена вашим вибором.

VIII. Домашнє завдання.
С. 103, вправа 250
1 група – списати абзац вправи, уставляючи пропущені букви у словах.
1 група – списати другий абзац  вправи, уставляючи пропущені букви у словах.
Повторити правило.
Якщо людина добре серце має,
 Вона іде у світ добро творить,
В її очах любов і ласка сяє, 
Така людина сонечком летить.
- Будьте і ви, маленькими сонечками, творіть добро, любіть природу і вона відповість вам любов’ю і здоров’ям. 
- А зараз ми з вами попрощаємося, подякуємо зимі за наснагу, собі за старанність, наполегливість, однокласникам за допомогу і підтримку гостям за увагу.

Зима


сніг


діти


мороз


сніжин-ка


синичка


сани


сніговик


лижі
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